         LEGENDY MORAVSKÉHO FOLKLÓRU VII. – JUBILANTSKÉ
Dům kultury Uherský Brod připravuje na sobotu 15. listopadu 2008 již sedmý ročník úspěšného folklórního pořadu „Legendy moravského folklóru – jubilantské“. Letopočet s osmičkou na konci nereflektuje pouze významné události v dějinách českého národa, ale ukazuje se, že je „osmička“ osudovým číslem také pro řadu folklórních legend. Proto se organizátoři rozhodli věnovat sedmý ročník tohoto folklórního svátku právě jubilantům. Letošní Legendy budou mít tedy poněkud slavnostnější tvář, něž předchozí ročníky, což bude rozhodně slušet jedinečné atmosféře, která činí tento pořad divácky stále atraktivním. A že se skutečně jedná o mimořádnou kulturní událost svědčí jména cimbálových muzik, souborů a sólistů, která patří k vynikajícím reprezentantům moravské lidové kultury. 
Účinkují:
CM Olšava, prim Lubomír Málek, ženský sbor Olšava, sólisté – Anna Kománková (80), Horymír Sušil (80) - cimbál, Jiřina Miklošková, jh. zpěv, Mirek Minks,jh. prim, zpěv

CM Jaroslava Čecha – umělecký vedoucí Jan Maděrič (60), kontrabas, prim Jan Rajmic, sólisté – Josef Pilát (70), Ján Ambróz  (SK 60), Karel Rajmic (50), Lubomír Málek, jh.

CM Šabla – prim Stanislav Škubal (50), Fanoš Ilík,jh. (60), zpěv, prim, Zdeněk Hudeček,jh. (60) zpěv, kontry, Jiří Chovanec, jh., zpěv,   Josef Šobáň (70), tanec, CM Linda, jh. Gajdoši z Kopanic Gabrhelovi a rodinná kapela Škubalovi, jh.
Soubor Kopaničár (60) – umělecká vedoucí Marie Rapantová (60), hudecká muzika, prim Jan Rapant (65), sólisté - Martina Holíková, Jiří Zapletal, dívčí sbor, Anna Maděričová jh. (65), tanec. 
Srdečně zveme všechny příznivce moravského folklóru
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