20. srpna 2009

N i v n i c e
Dovolujeme si Vás pozvat na symposium s tématem:

SILOČÁRY DUŠE DÍTĚTE
aneb

Rozšiřující pohled na vedení dětského folklorního souboru,

které proběhne v sobotu 12. září 2009 v Luhačovicích v rámci Mezinárodního festivalu dětských folklorních souborů Písní a tancem - Luhačovice 2009. 

Zveme zvláště vedoucí dětských folklorních souborů. A pozor! Nebudeme se zabývat v prvním plánu didaktikou pohybu a zpěvu dětí. Chceme zde odstartovat něco, co je podle nás pro vedoucího dětského folklorního souboru mnohem potřebnějšího, a totiž předávání osobních zkušeností s vedením souborů. Chceme debatovat na témata typu:
*
co nového a dalšího by měly dětské soubory dětem 


na počátku jedenadvacátého století přinášet…
*
jaké cesty vedou k tomu, aby děti v souborech 


v nich „přežily“ i období své puberty…

*
jaké cesty vedou k tomu, aby děti ze souborů přenesly 


lidovou kulturu i do svých rodin a v budoucnosti 


ji předaly i svým dětem…

*
jak si poradit v situaci, kdy živí pamětníci sedlcké kultury


počátku dvacátého století už téměř nejsou a veškeré zachycené


střípky té doby jsou v muzeích, ústavech a knihovnách…

Zdá se nám, že by se ve folklorním světě měla rozjet důkladná, hlasitá, široká a dlouhodobá diskuze o vedení dětských folklorních souborů. Toto symposium vidíme jako začátek této diskuse. 

A jak bude organizováno samotné symposium? 

V první části si vyslechneme několik příspěvků na zadané téma pohledem několika předem oslovených vedoucích, osobností. 

V následné diskuzi se pak budeme zabývat přednesenými myšlenkami. Dále věříme, že už v Luhačovicích začne i výměna osobních zkušeností. Na závěr se pokusíme navrhnout, jak by rozprava na toto téma měla pokračovat v budoucnosti.

Za organizátory symposia Vás zdraví a srdečně zvou

Mgr. Radka Ehrenbergerová

ředitelka festivalu

Mgr. Vlastimil Ondra

iniciátor a vedoucí 

luhačovského symposia
Více slov k symposiu

SILOČÁRY DUŠE DÍTĚTE
aneb
Rozšiřující pohled na vedení dětského folklorního souboru
Zdravím z Nivnice.

Chtěl bych Vás požádat o podporu a vlastní angažovanost v projektu, jehož východiska i cíle jsem už výše naznačil a ještě dále se pokusím na dalších řádcích popsat. Pokud se vám bude můj výklad zdát rozvleklý, omlouvám se za to, ale nenapadá mě, jak jinak poukázat na problém, o kterém jsem přesvědčený, že je důležitý, než tak, že popíšu cestu, jež mě k tomuto dnešnímu psaní přivedla.

Když jsem ve svých osmnácti letech začal vést dospělý soubor a rok na to dětský soubor v Nivnici na uherskobrodském Dolňácku, ponořil jsem se i do studia. Pochopitelně jsem hned skočil do sbírek lidových písní, zpěvníků, popisů tanců, monografií o oblastech Slovácka a pohroužil se do monografie o našem kroji. Už ale po několika letech entuziasmu, vyplývajícího mj. i z mých dvaceti a něco let, jsem začínal podvědomě cítit, že bych potřeboval ke svému „vzdělání“ vedoucího mnoho dalších nezbytných znalostí, vědomostí a dovedností. 

Přidal jsem základy pedagogiky, psychologie i sociologie, které po mně požadovali na vysoké škole, plus navíc vše potřebné doplňoval samostudiem bokem a navíc. Ale nestačilo to. Ne! Cítil jsem, že v přístupu k lidovému umění a v problematice jeho předávání mladé generaci ve složitých společenských a celosvětových změnách přelomu dvacátého a jedenadvacátého století se nemohu opřít o poučky z výše zmiňovaných pramenů. Ty snad mohou fungovat při vedení sportovního oddílu, skupiny country tanečníků nebo mažoretek...  Přenos lidové kultury z generace na generaci mi přišel jako problém mnohem komplexnější a tím složitější, spletitější a především hlubší a zásadnější. 

Pociťoval jsem touhu o svých problémech s vedením souborů s někým mluvit, nejlépe s dalšími vedoucími. Přečíst si o zkušenostech mých starších kolegů. Vědět o problémech, na které při práci s dospělými či dětmi postupně naráželi a znát cesty, jakými je řešili, plus s jakým výsledkem. Možná nějaké semináře vedoucích na toto téma existovaly, ale zřejmě informace o nich do Nivnice za osmnáct let, co vedu soubory, nedorazila… Vesměs jsem se střetával s vedoucími na seminářích zaměřených na tance apod. Na knihu, ve které by některý z vedoucích popsal prakticky své letité zkušenosti s vedením souboru, jsem nenarazil za ta leta také. Popravdě, kdybych na nějakou takovou narazil dnes, přečetl bych si ji s chutí.

Takže jsem byl odkázaný, jako ostatní vedoucí, radit si a poradit si s vedením souboru nějak sám. Narážel jsem na problémy a řešil je. Často jsem pak i řešil problémy, které vzešly z mých předchozích řešení předchozích problémů… Když jsem se po několika letech rozhodoval, o čem chci psát diplomovou práci na PdF MU Brno, má volba byla zřejmá. Psal jsem o svých letech prožitých s dětmi v souborech. Práce měla v odborných pedagogických kruzích poměrně úspěch, a tak ve mně vzklíčila myšlenka na toto téma napsat knížku, kterou jsem kdysi jako mladý začínající vedoucí v různých knihovnách a sbornících hledal, ale nenalezl. Knihu svých empirických zkušeností s vedením dětských souborů. Momentálně ji dokončuji. Chtěl bych ji na konci doplnit i o pohledy dalších vedoucích, aby se tyto postřehy staly zárodkem knih dalších. 

Uvědomuji si totiž, že sama o sobě jedna kniha celkem nic neřeší. Může být jen prvním počinem, kamínkem, který uvolní lavinu. A jelikož chci zvednout i další kamínky a opravdu uvolnit tu lavinu, která otevře diskusi na toto, dle mého soudu, velmi závažné téma, obrátil jsem se na FoS ČR s myšlenkou uspořádat symposium a diskuzi tak zahájit. 

Takže závěrem znovu opakuji. Zdá se mi, že by se ve folklorním světě měla rozjet pořádná, hlasitá, široká a dlouhodobá diskuze o vedení dětských folklorních souborů. Chci oslovit kolegy vedoucí, setkat se s nimi a na zadané téma vyslechnou jejich pohledy. V následné diskuzi pak vydefinovat model dalšího pokračování debaty na dané téma vedení dětských folklorních souborů. 

Doufám, že se v Luhačovicích střetneme a zahájíme dlouhodobou rozpravu, jež povede k dobrým cílům...

S pozdravem

Mgr. Vlastimil ONDRA
