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Boršice u Blatnice, 29. července 2010

Boršická svaďba

aneb snaha o uchování lidové kultury obce Boršice u Blatnice přirozenou cestou

východiska:

Před rokem dostal mužský sbor Boršičané velmi lákavou nabídku, aby předvedl v Národním divadle v Praze nějaký slovácký lidový zvyk nebo obřad. Mužský sbor Boršičané oslovil výborné interprety ze svého nejbližšího okolí - folklorní soubor Nivnička (Nivnice), CM Mladí Burčáci (Míkovice), dechová hudba Boršičanka Antonína Koníčka (Hluk) a děti z dětských souborů Malučká nivnička (Nivnice) a Kuřátko (Bánov). Tento „ansámbl“ pak velmi úspěšně uvedl v život 19. června 2009 na prknech Národního divadla pořad Boršická svaďba.

V malé obci, jako jsou Boršice u Blatnice, to si dovede představit, vznikly mezi lidmi pochybnosti a řeči o úspěšnosti naší mise do Zlaté kapličky. Proto jsme pro spoluobčany uspořádali loni v létě v boršickém kulturním domě promítání videozáznamu pořadu Boršická svaďba z Národního divadla.

Lidé byli po shlédnutí filmu v přeplněném kulturním domě, i k našemu velkému překvapení, nadšení. A v tento okamžik jsme začali přemýšlet o tom, že by chtělo tohoto entuziasmu v Boršicích u Blatnice využít ve prospěch vzkříšení zájmu o lidovou kulturu v této „dechovkářské“ obci, kde se během uplynulých padesáti let postupně přestává chodit v kroji, upadá udržování tradic jako i znalosti starých lidových písní, tradičních tanců... Nejpalčivější je tento problém u nejmladších generací.
Na sklonku roku 2009 jsme měli jasno. Zkusíme udělat  Boršickou svaďbu přímo v Boršicích u Blatnice a tuto svatbu zasadíme do padesátých let 20. století. Právě v těchto letech totiž sbírala v Boršicích u Blatnice podklady pro svoji disertační práci dnešní významná česká etnomuzikoložka PhDr. Olgy Kadlčíková – Hrabalová. Její monografie Boršice u Blatnice: Příspěvky k historicko-ethnografické monografii moravskoslovenské obce (Brno 1953) obsahuje obsáhlý a hluboký popis boršické svaďby a stal se základním kamenem připravovaného pořadu. 
vytýčení cílů:

Hned na počátku jsme si jasně stanovili cíle, jichž chceme uvedením pořadu Boršická svaďba dosáhnout. Navíc jsme se domluvili, že pokud se nám během přípravy nebude tyto cíle dařit naplňovat, především z důvodu nezájmu spoluobčanů o spolupráci, tak připravovaný pořad nebudeme realizovat.
Cíle pořadu Boršická svaďba:

1. Zrekonstruovat na základě odborných pramenů boršickou svajbu první poloviny 20. století.
2. Neoslovovat žádné okolní soubory či skupiny a zapojit do realizace projektu pouze obyvatele Boršic u Blatnice, a to co nejširší okruh.
3. Pořad připravit jako představení v živých kulisách obce Boršice u Blatnice, tzn. v ulicích, domech a dvorech obce.
4. Pořad připravit i do jisté míry jako výukový materiál, zejména pro mladší generace  s výchozí tezí, že pokud mladí lidé nechápou prastarou symboliku jednotlivých obřadů, kterými jsou obklopeni, nemůžeme čekat, že jim propadnou a najdou ke své lidové kultuře cestu.

5. Poukázat na prastaré vlivy, rituály a magii, která se ve svatebních obřadech ukrývá a podat její vysvětlení.
Věříme, že by realizace Boršické svajby mohla způsobit dlouhodobější zájem o lidovou kulturu v obci. A to především u mladé generace. Právě boršické mládeži a mladým dospělým se snažíme ukázat, že na svoji obec mohou být hrdí, vysvětlit jim, že by měli mít vetší senzitivitu k rodné obci, protože bez jejich vlastního vkladu se duchovní rozměr či genius loci Boršic u Blatnice, jako i celého Slovácka postupně vytratí do nenávratna.
současný stav:

Během jara se nám opravdu podařilo obyvatele Boršic u Blatnice pro tuto myšlenku získat. Takže v současné době nacvičuje pořad Boršická svaďba v obci, která čítá 800 obyvatel, hned celá stovka jejich občanů všech generací. 

Navíc se na základě navázaného přátelství z Národního divadla se rozhodlo jeho vedení i část činohry pořad navštívit a pan Václav Postránecký se ujme moderování.
Přijměte, prosím, také naši pozvánku.

S pozdravem a opatrujte sa!

Mgr. Vlastimil Ondra a Vít Hrabal

vedoucí mužského sboru Boršičanéa autoři pořadu Boršická svaďba
